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PROCÈS-VERBAL  

de la réunion du Conseil d’Administration  

du 16 janvier 2023 

 

Présents : 

Fabien ROGER, président 
Fabien DELMAS, vice-président 
Nathalie GUILHAUMOU, vice-présidente 
Marie Claire BERGUES, secrétaire 
Fabienne PUECH, trésorière 
Virginie EDOUARD, membre 
Camille MAGNIEN, membre 
Astrid POTIER, membre 
 

Excusé avec bon pour pouvoir : 
Michel PESCE, vice-président 
 
 

Absent : 
Julien PERRIN, vice-président 
 
 

La réunion s’est déroulée au SESSAD FONTCAUDE à MONTPELLIER et en 

visioconférence de 10 h à 12 h. 

 

Ordre du jour : 

1. Approbation du procès-verbal du 5 décembre 2022 

 

Le procès-verbal est approuvé sans modification à l’unanimité des participants. 

 

2. Thématiques pour les rencontres 2023 
 
Les Journées Nationales organisées par l’ANCREAI en novembre à Lyon à 
destination des professionnels du secteur de l’enfance en situation de handicap et de 
l’Education Nationale ont pour thème : « Ecole inclusive, école pour tous ?! ». 
Comme évoqué lors de la précédente réunion du Conseil d’Administration,  le fil 
conducteur des rencontres de 2023 pourrait être "L'inclusivité".  
La question de l’activité pourrait aussi être une thématique à retenir. Notre 
association avait été à l’initiative de l’étude réalisée par le CREAI sur l’activité en 
SESSAD, avec la mise en place des dispositifs la question se pose à nouveau.   
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Des travaux sur la mesure de l’activité en DITEP ont été menés par un Groupe 
National de Travail piloté par l’AIRe. Virginie EDOUARD propose de contacter Didier 
MIGEOT qui fait partie de la mission MATEO (Mission d’Appui Technique aux 
Equipes d’Occitanie pour le  déploiement  des dispositifs intégrés ITEP) pour nous 
faire un retour de là où ils en sont. 

 
3. Préparation du 1er rendez-vous des SESSAD et DPMO 

 
- En se calant sur les rendez-vous précédents, le rétroplanning devrait être : envoi de 

l’invitation le 18 janvier, retour du bulletin d’inscription avant le 9 février et relance le 
1er février. 
Un préprogramme pourrait être envoyé le 18 janvier en sollicitant les structures pour 
partager leur expérience sur la thématique retenue et le programme le 1er février. 

- La thématique pourrait concerner les places de PMO : dans l’Hérault places 
octroyées à l’IME Les Oliviers, l’IME du Château d’O et le CMEE de Fontcaude. Les 
modalités de mise en place sont différentes pour chacun d’entre eux : places de 
SESSAD pour l’IME n’ayant pas de SESSAD adossé, places pour une première 
réponse en attente de places d’IME, places pour renforcer la réponse apportée en 
SESSAD en attente de places en IME.  

- Le retour de pratiques de ces trois modalités de mise en place des PMO et 
témoignages de familles pourraient correspondre dans les retours des 
participants à la journée du 18 novembre 2022 sur les autres thématiques qui 
pourraient les intéresser à : 

✓ Autres expériences de DPMO 
✓ Des ateliers sur les nouvelles modalités d’intervention dans une approche 

plus terrain, plus pragmatique et moins théorique 

✓ Avoir des retours d’expériences de familles/jeunes 
 

4. Lancement de la campagne de renouvellement 
 
- Le point sur les adhésions : le mot de l’Association a été envoyé le 11 janvier 

2023 avec en pièces jointes le Mot du président, le recueil d’informations, les 
bulletins d’adhésion d’un service/dispositif et d’une association gestionnaire avec 
le relevé d’identité bancaire pour le règlement par virement. 
Une association a adhéré fin 2022 sans participation aux rencontres, il est décidé 

que son adhésion reste active pour 2023. 

 
- La question d’élargir notre Conseil d’Administration avec des membres d’autres 

territoires que ceux actuellement représentés (Gard, Hérault et Tarn) ainsi 
qu’avec des personnes ayant été en fonction dans un SESSAD ou dispositif a été 
abordée. 

 
5. Gestion de l'Association  

 
- Transfert du siège social 
Suite à la demande de Michel PESCE en réunion du Conseil d’Administration de 
l’Association gestionnaire du SESSAD Parents-Thèse, la domiciliation administrative 
de notre association à l’adresse du service au 20 rue des Frères Lumière à JACOU a 
été actée. 
 
Comme indiqué dans les statuts, « Le siège social pourra être transféré en tout autre 
lieu par simple décision du Conseil d'Administration. » 

Par décision du Conseil d’Administration, le siège social fixé au 74 rue Micheline 
Ostermeyer 34500 BEZIERS est transféré au 20 rue des Frères Lumière 34830 
JACOU. 

La décision en sera ratifiée par l'Assemblée Générale.  
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La déclaration de la modification du siège social avec comme pièces jointes le 
procès-verbal de la réunion du CA et les statuts avec la nouvelle adresse sera faite 
après la tenue de l’Assemblée Générale. 

 
- Composition du Conseil d'Administration 
Astrid POTIER, chef de service du SESSAD Escalières, souhaite revenir membre du 

Conseil d’Administration, une même association gestionnaire pouvant avoir deux de 

ses services ou dispositifs représentés au sein du Conseil d’Administration, sa 

demande  a été acceptée. 

Comme indiqué dans les statuts, le Conseil peut pourvoir « provisoirement à la 

désignation éventuelle d'un de ses membres, désignation qui sera confirmée par la 

plus proche Assemblée Générale ». 

 

6. Points divers 
 
- Logiciel RESID ESMS 

Suite au courriel envoyé par Nathalie GUILHAUMOU le 20/12/2022 : « Nous 
sommes interpellés au niveau de ma plateforme pour la mise en place de RESID 
ESMS et je voudrais savoir si nos collègues régionaux ont déjà mis en place ce 
logiciel, s’ils ont été formés …… », nous avons longuement échangé sur ce point.  
 
Nous constatons qu’en fonction des divers partenaires institutionnels (l’ARS avec 
les comptes administratifs, la MDPH avec Via Trajectoire, la CNSA avec les 
tableaux de l’ANAP, la CPAM avec RESID ESMS), semble advenir une tentative 
de contrôle de l’activité et de la façon dont nous la comptabilisons. Il est encore 
trop tôt pour dire que cela procède d’une démarche coordonnée. 
 

- Invitation au repas des 10 ans de l’Association 
Un courriel a été envoyé aux 10 membres du Conseil d’Administration et à 10 
anciens membres. Sur les trois dates proposées, la date du samedi 4 février à 
midi convient aux 10 personnes ayant répondu au Doodle. 

 
- Agenda  

✓ Le 4 mai 2023, journée nationale PCPE organisée par l’ANCREAI à Paris 
✓ Du 13 au 15 novembre 2023, journées nationales « Ecole inclusive, école 

pour tous ?! » organisées par l’ANCREAI à Lyon 
Ajouter ces deux dates avec leur lien sur le site de l’Association en page 
« Agenda ». 
 

- Point financier 
✓ Relance aux 9 structures qui n’ont pas réglé leur inscription à la journée 

du 18 novembre avec en pièces jointes : leur bulletin d’inscription, la 
facture à devoir et le RIB. Cela correspond à un montant total de 560 €.  

✓ Après une relance début décembre, 2ème relance au SESSAD qui n’a pas 
réglé la cotisation 2022 malgré l’envoi du bulletin d’adhésion fin 
septembre. 

 

Un sondage par Doodle sera envoyé aux membres du Conseil d’Administration pour caler 

les prochaines réunions du Conseil d’administration : dates à proposer en mars, avril et mai 

2023.  

 
La secrétaire 

Marie Claire BERGUES 

                           

Siège social : 20 rue des Frères Lumière 34830 JACOU 
Courriel : asso.sessad.dpmo.occitanie@gmail.com 
Site : www.asso-sessad-occitanie.fr 
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